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TASH: I'" TENIKOY AYKEIOY

ITPOXANATOAIZMOX: OETIKQN XIIOYAQN

MAGOGHMA: XHMEIA Q\%

Hpepounvia: Teraptn 11 Arprni
Adpkewa EEétaong: 3 @

v
EK®QN

OEMA A

Al.

a. (3,2,0,+1/2)

B. (4,1,0,+1/2)
v. (3,1,0,-1/2)
6. (4,0,0,+1 @
& Movaoec 5

H cwot) tetpdda kPavrikov o@ Y10 TO LOVIPEG NAEKTPOVIO EVOG ATOLOV
35Br ot Oegpeiimon Kard HToPEl va etvat:

A2. @‘ €VOG KOTOAVTN GE pia yNKT ovTidpaon EEl MG OMOTELEGHLAL:

aLEAVETOL 1] LEGT KIVITIKT] EVEPYELDL TOV AVTIOPOVTI®V HOPIOV.
. Na av&aveton | arddoon g avtidopaong.

v. No LETATPETEL TOV UNYAVIGUO TNG AVTIOPAONG GE AAAOV KOl VO LLELOVEL TNV
evépyela evepyomnoinong E,.

0. Na peidveron 1 evBamio g avtidpaons (AH).
Movaoeg 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 1 ATIO 9
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A3.

A4.

AS.

Atvovtat ot ynuKéc eEl6DGEIS TOV OVTIOPAGEMV:
CHZZCHZ + Hz L) CH3CH3 (l) Kot
CH,=CH, + Br, — CH, (Br)CHZBr (lI)

ol OVOLYETOL KO OTLG OVO OVTIOPAGELS Q
B. o&edmverol Kot 6TiG dV0 OVTIOPAGELS &

211g mapomdve avtpacelg to CH,=CH, :

y. ofewdavetar oty (I) ko avayeton ot (1)
o. avdyetor oty (I) kou o&eddveton ot (1) %/

&\ Movéoeg 5
A6 T0 TOPOKAT® VOUTIKE 1AV glva:

a. Ardivpa 0,1M KNO:s.
B. Avdhopo 0,1M HCOO ‘
v. Atdivpa 0,1M Na Q
6. Adivpa 0,1M Na@
Movaoeg 5

No. oyueiwoete dimio oe koabe mpotaon ™ LéCn Lwatn 1 ™ A&y AovOBaouévy
XOPIC VG UTIOLOYNOETE TNV OTAVTNON 00G:

vépyeln evepyomoinong ekepalel v dpopd  evépyelag petald
POVTIOV Kol TPOIOVIOV.

‘Eva ymukd otoyeio €xer apOud oleidmwone pundév povo ov eivor og
elevbepn katdoTooN.

v. Oco niexktpoapvntikdtepo eivor éva ynuikd otoryeio, 1060 peYOADTEPN
OTOLUKY] OKTIVOL EXEL.

0. O 10VTIGHOG £vOG aTOLOV lvar v0BepO PavOEVO.

e. Ta dtopa dvBpaxa oTIG 0pyaVIKEG EVOGELS oyMUaTtilovy ¥nuKovs deopovS
HOVO e VRPOKA TPOYLOKAL.

Movaoeg 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 2 ATIO 9
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O®EMA B

OVTIGTOUYEL:

0. TNV HETOPOAN TNG GLYKEVTPMOTG EVOG AVTIOPDVTOG aspi@ Le TovV
YPOVO.

B. Zmv petafoAin g ToydTToS Mog eVELHUKAE KOTOADOUL
oyéon pe  Ogppokpacia (°C).

B1. Aivovtot ot tpelg mopakdto ypopikés mapactdoelc. Na Bpeite molo, umopei va

Tidpaong, o€

y. Ztnv petafoin tov pH evdg droivpatog 1M e GYE0M e TOV OYKO €VOG
draAvpatoc 0,1M NaCl mov pootifetor 6 yotoug 25 °C.

&\ Movaodeg 3

Noa attoloynoete ug‘; NGELS GOG.
Movaodeg 3
B2. Aivertt 10 otoryeio 6Fe.
oL, EPI000 KOl OULAdN TOV TEPLOKOV VKO OVI)KEL TO GTOLYEID AVTO;
Movaodeg 2

N@ fvetar n nuovtidpaon: Fe — Fe** + 3e”
1) Na e€nynoete av 1 navtiopoon ovt) yopoktnpiletar og o&eidmon 1

avaywyn tov Fe.
Movaoeg 1

2) No yphwyete TV NAEKTPOVIOKT SOUT TOV 1OVTOG Fe** o vrooTadeg ot
Oepelmon kotdotaon Kot vo Ppeite Tov aplBud twv nAekTpoviev Tov
vroc Fe** pe poyvnrikd kBovtkd apdpd m; = -1.

Movaodeg 2

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 3 ATIO 9
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B3. X téooepa dapopetikd doxeio €yovv amokatactadel o1 yNUIKEG 100ppoTTiES
oV cupPorilovtal pe TIg YNUKES EEICDGELS:
1. Ny(g) +3Hy(g) == 2NHs (g) , AH<0 %
2. CO(g) + Cly(g) == COCly(g) , AH>0 O\
3. 2HI(g) == H2(9) + I(g) , AH<0
4. C(s) + CO,(g) — 2CO(g) , AH>0
0. Xe moto 1 mota doyeia Oa petatomiotel 1 BEon g KNG 1GOPPOTIOG TPOG
ta. 0e€1d, otav avénbel n Oeppokpacia pe o 0 TOV OYKO TOV d0YElOV;
B. X mowo M mow doyeio n Béom yNUIKRE 16 ag Ogv emnpedletal, Otav
avénbel n mieom, pe peioon 1oL, GY 0V doyeiov, pe otabepn TV
Oepuoxpacio;
Y. £€ TO10 1 ol doyeion OTOV i.ﬁl‘ﬂ actaotel 1 Oepuokpacia oe Kelvin, pe tov
Oyko tov doyeiov va napau epog, M telkn| mieon (P) oe oyéon pe
Vv apywn mieon (P) Oa @1 P>DP;
Na 01T10A0Y10ETE TIG BGRAVTIGELS CUG.
Movaoeg 6
B4. piéyovtol to mapakdto vdatikd dtolvpata otovg 25 °C,

¢0e doyelo) aAld dev yvmpilovpe oe mol0 axpPadg doyeio

. Ztadoxeia A ko B mepiéyovror 100 mL tov puOuotik®v Stohvpatmy:

\ 0.1 M CHsCOOH ka1 0,1 M CH,COONa

e 1 M CH3;COOH ka1 1 M CH;COONa.

Ye kabe doyeio mpocsbétovpe 10 ML véatikod dwoivpartog 0,1M HCI kot oto
TOPAKAT® Oldypappa eaiveton n petafoAn pH oe kébe doyelo.

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 4 ATIO 9
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[IpooBNKn Stadvpatog HCI
o€ pUOPLOTIKGE SlaAVpaTa

="

Aoyelo B

pH
S = N W ey

o
(8]

4 6 8 10 12
StdAvpa 0,1M HCl (mL

Na Bpeite o€ mOw0 doyeio eivar o KAHE dStdALLLAL.
Movaoa 1

Na attioloynoete v omdv Agv amoiteiton n ovoypoen ynUIKoOV
e€lomoemv 00T aplﬂunrO LwmToAOYIopOf.

Movaodeg 3
B. Zta doyeia I' ko A» ovtoun 25 ML twv dtodlvpdtov:
e 0,IM CHzCOOHK;=10")

7~ —
a—

TPOYLOTOTOIOVIE OYKOUETPNON He TO 1610 didAvpa 0,1M

Y1od0xelo A moapatnpovue OTL EMKPATEL TO UTAE YPOUO TOV OgikTn, OTOV
\ vv pootedel mepimov 18 ML tov dadvpatog NaOH, evd oto doyeio '
emkpatel To UmAe ypopa Tov Ogiktn, étav £yovv mpootedel mepimov 25mL
dtwAvpatoc NaOH. Atvetonr 6t m mepoy] pH orlayng ypdpotog Tov
TPAGIVOL NG Ppopokpecoing gival and 3,8 €wg 5,4 (amd kitpvo yiveron

UTAE).
Noa Bpeite og 010 doyeio givar to kdbe ddAvua.

Movéda 1
No attiohoynoete v omdvinomn cog.

Movaoeg 3

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 5 ATIO 9
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OEMAT

To petypa avtd ewodyeton oe kevd doxelo otabepod  dykov ol

Beppokpocio k1 amokabictaTor ¥nuKkn 1Goppomic Tov TEPLY % ™mv
ik e€iowon: Q

I'l. ’'Eva peiyua Hy(Q) xat I,(Q) pe avaroyio mol 3:2 avtiotoya, mepiéyel 25,4 g Io.
r§1§ ue

Ha(9) + 12(9) == 2HI(9)

2V Katdotaon ynUkng ooppomiog Ppédnke ot avoroyia mol 1, xar HI

gtvan 1:18 avtiotoya. Na vroAoyicete:
1. Tnv mocdtnra o€ Mol kdbe ovciog otV 0.0 NUIKNG 1GOPPOTTLOGC.
2. Tmv K¢ g dedouévng ymukng toop@ mopandve Bepurokposcia.

Aivetan A(1)=127.

Movéoeg 7
2. TIlocomrta and to HI g mop o@ NIKNG 1ooppomiag dwPipaleton o 2,8g
evog arkeviov (A) ko av VCRARPOG HETAED TOVG. XT0 TPoidv mpooTifeTon
nepicogla NH; ondte n tel n opyavikn évoon (B). H (B) dwAbdetarl og
vepd Kol TPOKLATEL & ) 6ykov 1L.
50ml amd to (A) oy vvtal pe mpdtumo ddAvpa 0,1M NaOH. Méypt to
1oodvvapo onpeio (otoryelopetpikd onueio) mpootébnkov 50 ml oand To0
dtivpa N
Na Bp VVFOKTIKOG TOL aAkeviov (A).
Movaoec 6
1.TO TTOPOKAT®O SLAYPOLLLLLO YNUIKADV LETOTPOTMV:
+HCl > 7 ,,-,;r::.nn.; > @
il
Akkévio (K) — A ff':f:.a. "M
+HOH . +8 . H-0

M ”95'::'4 HS‘.D-: * N > vea = II

Na Bpebodv ot cuvvtaktikoli TOTOL TV Opyovik®v evwoewv E o IT av
yvopiCovpe o0tt N (IT1) éxer M=88 «ar ofewmveron pe odivuo KMnO,
napovcio HySO,.

Aivovtai: A(C=12, H=1, O=16).
Movaoec 8

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 6 ATIO 9
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I'4.

OEMA A

Al.

A2.

Ye 4 Odoyelo mepiéyovtar 000 AKVKAEC KOPECUEVEG OPYOVIKEG EVAOGELS LE

poptokd tomo C3H,O xar 600 AKvKAEG KOPEGUEVEG OPYOVIKEG EVIGEIS WE

noprokd tomo C,H,O (pia o kdOe doyelo).

A.To mepieydpevo tov doyeimv 1 kot 3 avtidpd LE TO OVTIOPAUSTY %ing
Kot divel kaotavEpvOpo ilnua.

B. To mepiegyduevo tov doxeiov 1, 2 kot 4 avtidpd pe & [,/NaOH ot
dtver kitpwvo inua.

I'.Mévo o10 mepieyduevo tov doyeiov 2 ma oLVIOL QUOOAOES e
npocOnkm Na.

O evooeig C3H, O umopel va £yovv 610 M 6 pe ap1Ouo atopmy H.

Ot evooeig C,H,O pmopet va £xovv 1010 opeTikd apOud atdépwv H.

Na Bpeite Tov cuvtokTikd THTO ™ KNG EVOOTG OV TTEPLEYETAL O KAOE
doyeto.

Agv amatteital a1TioAdYN o KO ovorypopn TV yNIK®OV eE1I0MGEMV.

Q Movaéosec 4

Ye kevd doyeio jotabepod oykov 20L, eicdyovue 2mol otepeod CaCO; oe
vynin Bep o Ko mpayuatomoleitor 1 dwdomaon tov CaCOz; mov

TEPLYPAPETEAL PE TNV YMKN e€lomon:
CaCO;(s) == Ca0(s) + CO,(qg) , ne K=10

OYKOE TV oTEPEDV Bempeital apeANTEOg 6 GYEDT LE TOV OYKO TOL 00YElOL.

o Ppebel m mocdéTa (mol) tov CO, ot YNUIKN 1C60ppoOTiRL 7OV
anokabicTotal.

Movadeg 2

B. Ztmv xotdotaon ynuikne eoppomiog tpocbétovpue 0,1 mol CO, oty idwo
Bepuoxpacio (Ko yopic petafoin tov 6ykov). Na Bpebovv o1 mocoOHTNTEG
(mol) 6AwV T®V OVCIOV 6T VEQ XNLUKT 1ooppomio Tov Oa amokotacTadel.

Movaodeg 3

Opiopévn mocodHTa ToV CO, TNG APYIKNG YMNUIKNG 1ooppoTmioc, dtaPiPdletal o
doyeio mov mepiéyet oteped Na ko pe 0€ppoavon mpaypoatonoteital 1 avtidpaon
ue ynukn e&iowon: 2C0O,(g) + 2Na(s) — (COONa),(s)

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX ‘ XEAIAA: 7 ATIO 9
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Y& vootikd odivua tov (COONa), mov &xel mapaybel amd v mopomdve
avtidpaon mpocBétovpe ddivpo H,SO, kot ot ocvvéyewn mpooHBETovpe
owdivpo KMnO, oe koatdAAnin Oepurokpacio. Xtov mivako mov (gkoAovOel
dtvetatl n [MnO;] o€ O1POPEG YPOVIKEG OTIYUEG MEXPL TNV ok@ﬁ%ﬂm

avTidpaoTG. Q

t(min) 0 1 2 3 \< 9

[MnO;] .mol/L 0,1 0,096 | 0,093 %03 0,000

A3.

Na Bpeite Tov péco pvhud katovdimong t NWMDO KOTA TNV OldpKELD
TOL TPMTOV, TOV OEVTEPOL KOl TOL TPIT TTOV V1, V2, V3, OVTIGTOLYO KOl VO

oLYKPIVETE OVTOVG TOLG PLOUOVE. Aev amoteital 1 avaypoEy TG YNHKNG

eElomong.
@ Movaodeg 3
‘ EAEGLO QVTNG TNG GVYKPLOTC.

Noa artiohoynoete OewpnTikd
Movadeg 3

Xt0 yMukd gpyaotplo pe Oepuukn dtdoracn tov (COOH), Aaupdvetar to
HCOOH «ai v jovridopacn avtr o v Bempricovpe povodpoun. H ymun
eElomon.an topoong eivat:

(COOH), — HCOOH + CO,

otyza tov HCOOH mov mapdyetatl doivetar e H,O kou mpokdmTovv
00mL>doidpoatog HCOOH (Y3), to omoio avapryvdeton pe SOML vdatikov
natoc 0,1M NaOH kot mapackevdletor puduoctikd stdivpa pe pH=4.

. Na Bpebei n nélo tov (COOH), mov aviédpace kot TV Oepikn didomaon.
Movaoes 6

B. No BpeBodv o1 cuykevipdoelg OA®V TV 1OVT®V 610 d1dAvpa Y.
Movaodeg 3

Atvovtar. Ki(HCOOH)=10", ta &wibdpota Ppiokoviar otovg 25°C 6mov
K,=10"* A/(C=12, H=1, O=16).

Ta dedopéva EMTPETOVY TIG YVOOTEG TPOGEYYIGELS.

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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A4, e vootikd ddAvpa mov wepiEyel (COOH), dtadvovpe TOGOHTNTO TOL GTEPEOD
(COONa), kot Tpoxvmtet dtdAvpa (Y;) oykov 100mL. T'a va tpocdiopicovpie

TIG GLYKEVIPMGELS TOV 0VO OPYUVIKMY 0VG1OV 6T0 dtdAvpa (Yy) ekt

TEPALOTO.

(Y3), mpocbétovpe Tov amapaitnto 6yKo dadvpatog H,S
ue owivua 0,02M KMnO, To ddAvua OV KOV
ePLOPOTMOES Ypda OTaV TpooTEOKaY 30mL 610(

Ieipapo 1°: Ze kOVIK ELOAN PETOPEPOVUE UE CLPDVIO 502@»
0

vue dVO

VUOTOG

YKOUETPOUVLLE
N OmEKTNOE

Ieipapo 2°: Ta vrwoérowmwa 50mL tov SraAdp TOL LETOPEPOVUE GE
KOVIKT]  QuIAN, 7pocHEéTovue uapucsg G (xwmnnkov delktn Ko
OYKOUETPOVOUE HE TPOTLTO St(x?mp(x Awmotdvove OTL Yo
A pn e&ovdeTépmon Tov 81a7wumog nOnKow 20mL tov mtpoTLITOV
SAdpaTOC.

(Ya). Q

AH ENITYXIA!

&

Noa Bpebovv o1 cuykevIp®GELg rfn ), kot Tov (COONa), oto didAvpo

Movéoec 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 9 ATIO 9
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	ΘΕΜΑ Α
	Α1. Η σωστή τετράδα κβαντικών αριθμών για το μονήρες ηλεκτρόνιο ενός ατόμου 35Br στη θεμελιώδη κατάσταση μπορεί να είναι:
	Α2. H δράση ενός καταλύτη σε μία χημική αντίδραση έχει ως αποτέλεσμα:
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	ΘΕΜΑ B
	Β1. Δίνονται οι τρεις παρακάτω γραφικές παραστάσεις. Να βρείτε ποια μπορεί να αντιστοιχεί:
	Β2. Δίνεται το στοιχείο 26Fe.
	Μονάδες 2
	Β3. Σε τέσσερα διαφορετικά δοχεία έχουν αποκατασταθεί οι χημικές ισορροπίες που συμβολίζονται με τις χημικές εξισώσεις:
	Να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας.
	Μονάδες 6
	Β4. Σε τέσσερα δοχεία περιέχονται τα παρακάτω υδατικά διαλύματα στους 25 οC, (ένα διάλυμα σε κάθε δοχείο) αλλά δεν γνωρίζουμε σε ποιο ακριβώς δοχείο βρίσκεται το κάθε διάλυμα. Να χρησιμοποιήσετε τα δεδομένα σε κάθε περίπτωση και να βρείτε σε ποιο δοχε...
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	Γ1. Ένα μείγμα Η2(g) και Ι2(g) με αναλογία mol 3:2 αντίστοιχα, περιέχει 25,4 g I2. Το μείγμα αυτό εισάγεται σε κενό δοχείο σταθερού όγκου σε υψηλή θερμοκρασία κι αποκαθίσταται χημική ισορροπία που περιγράφεται με την χημική εξίσωση:
	H2(g) + I2(g) / 2HI(g)
	Γ2. Ποσότητα από το ΗΙ της παραπάνω χημικής ισορροπίας διαβιβάζεται σε 2,8g ενός αλκενίου (Α) και αντιδρούν πλήρως μεταξύ τους. Στο προϊόν προστίθεται περίσσεια ΝΗ3 οπότε προκύπτει η οργανική ένωση (Β). Η (Β) διαλύεται σε νερό και προκύπτει διάλυμα (Δ...
	Γ3. Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών:
	Γ4. Σε 4 δοχεία περιέχονται δύο άκυκλες κορεσμένες οργανικές ενώσεις με μοριακό τύπο C3HψO και δύο άκυκλες κορεσμένες οργανικές ενώσεις με μοριακό τύπο C2HxO (μία σε κάθε δοχείο).
	ΘΕΜΑ Δ
	Δ1. Σε κενό δοχείο σταθερού όγκου 20L, εισάγουμε 2mol στερεού CaCO3 σε υψηλή θερμοκρασία και πραγματοποιείται η διάσπαση του CaCO3 που περιγράφεται με την χημική εξίσωση:
	CaCO3(s) / CaO(s) + CO2(g) , με Κc=10-2.
	Μονάδες 2
	Μονάδες 3
	Μονάδες 3
	Δ3. Στο χημικό εργαστήριο με θερμική διάσπαση του (COOH)2 λαμβάνεται το HCOOΗ και την αντίδραση αυτή θα την θεωρήσουμε μονόδρομη. Η χημική εξίσωση της αντίδρασης είναι:
	(COOH)2 → HCOOH + CO2
	Μονάδες 6
	Μονάδες 3
	Δ4. Σε υδατικό διάλυμα που περιέχει (COOH)2 διαλύουμε ποσότητα του στερεού (COONa)2 και προκύπτει διάλυμα (Υ2) όγκου 100mL. Για να προσδιορίσουμε τις συγκεντρώσεις των δύο οργανικών ουσιών στο διάλυμα (Υ2) εκτελούμε δύο πειράματα.
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